

习近平会见 2019 年度驻外使节工作会议与会使节

王沪宁参加会见



7月17日,党和国家领导人习近平、王沪宁等在北京人民大会堂会见回国参加2019年度驻外使节工作会议的全体使节。

本报北京7月17日电 (记者王迪)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日在北京人民大会堂会见回国参加2019年度驻外使节工作会议的全体使节,代表党中央对驻外使节工作会议的召开表示热烈祝贺,向各位使节和辛勤工作在外交战线的全体同志致以诚挚慰问。

王沪宁参加会见。下午4时30分,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等使节们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。国务委员兼外长王毅参加会见并在2019年度驻外使节工作会议上讲话。会议深入分析当前国际形势及我国发展所处的历史方位,要求全体

驻外使节不忘初心、牢记使命,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平外交思想为指引,全面贯彻党中央对外工作重要部署,锐意开拓,积极进取,以优异成绩迎接新中国成立70周年华诞,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献。

李克强主持召开国务院常务会议

确定支持平台经济健康发展的措施,壮大优结构促升级增就业的新动能;部署进一步加强知识产权保护工作,切实保护各类市场主体合法权益

新华社北京7月17日电 国务院总理李克强7月17日主持召开国务院常务会议,确定支持平台经济健康发展的措施,壮大优结构促升级增就业的新动能;部署进一步加强知识产权保护工作,切实保护各类市场主体合法权益。

会议指出,互联网平台经济是生产力的组织方式,是经济发展新动能,对优化资源配置、促进跨界融通发展和“双创”、推动产业升级、拓展消费市场尤其是增加就业,都有重要作用。近年来我国平台经济蓬勃兴起。要遵循规律、顺势而为,支持推动平台经济健康发展。一要发展平台经济新业态。顺应群众需要发展“互联网+服务业”,支持社会资本进入医疗健康、教育、养老家政、旅游、体育等服务领域,提供更多优质高效的便民服务。适应产业升级需要加快工业互联网平台建设和应用,推进制造资源、数据等集成共享,发展智能制造和服务型制造。二要优化发展环境。推进登记注册便利化,放宽新兴行业企业名称登记限制,简化平台企业分支机构设立手续。指导督促有关地方评估旅游民宿等领域政策落实情况,优化准入条件、审批流程和服务。完善平台企业用工、灵活就业人员相关政策。加强政府部门与平台数据共享,今年建成全国统一的电子证照共享系统和电子发票公共服务平台。鼓励金融机构为平台经济发展提供支持。三要按照包容审慎要求,创新监管方式,探索适应新业态特点、有利于公平竞争的公正监管办法,推进“互联网+监管”。强化信用约束,科学合理界定平台主体责任,依法惩处网络欺诈骗假、伪劣、不正当竞争、泄露和滥用用户信息等行为。

丁薛祥、杨洁篪参加会见。

人民代表大会制度的正定实践

——对河北省正定县人大工作创新实践的调研

本报记者 温红彦 廖文根 徐隽

正定,是一座文化古城,位于华北平原中部,素有“九楼四塔八大寺”之称,被誉为“古建筑艺术宝库”;正定也是一座光荣的城市。从北京乘高铁出发,不用了多长时间,我们便来到河北省石家庄市正定县。在这里,我们感受到这座历史文化名城的人地地灵,更感受到正定人开拓创新、不懈奋斗的精神。特别是正定县乡人大工作创新实践,让人耳目一新。其中,人大代表之家(站)是最具代

表性的缩影。正定人说,人大代表就在咱身边,赶集时能看到,去镇里能找到;人大代表真“顶事儿”,群众的话他们听了会办,办了能成。作为我国根本政治制度的人民代表大会制度,在县乡一级如何运行?作为我国地方国家政权重要组成部分的县乡人大,在闭会期间如何履职?正定,无疑是我们调研地方人大创新的一个独特样本。

到基层寻找“源头活水” 天气晴好,惠风和畅。正定县南牛乡的市场上熙熙攘攘。铿锵的“常山战鼓”声从远处传来,几个年轻人身披彩衣在认真排练,好不热闹。一位赶集的老人家告诉我们,这里是常山战鼓的发源地,战国时期就有了。语气中流露出自豪。这天是南牛乡传统的集市。市场路口,一张桌子前人头攒动,不过,这

第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育正深入开展。7月15日至16日,习近平总书记到内蒙古就经济社会发展、生态文明建设和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行考察调研。7月16日,中午,习近平总书记走进自治区自然资源厅,深入一线调研指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。党员活动室,墙上展示着自治区自然资源厅主题教育的安排部署和具体步骤。习近平总书记指出:“学习教育不仅仅是个开始,而是要贯穿始终,通过学习不断深化认识、加深领悟。”长条桌上,摆放着一排相关学习材料和党组织活动记录。习近平总书记强调:“我主要看实效,文件关键在执行。要强化法规制度执行,不能打折扣,防止文件发了之后,却都挂在墙上、堆在档案柜里。”务实之风扑面而来。主题教育的指向十分明晰,就是要力戒形式主义、官僚主义。今年是新中国成立70周年,也是我们党在全国执政70年头。习近平总书记深刻指出:“在这个时刻开展这次主题教育,正当其时。”第一批主题教育开展一个多月了,各地区各部门进展如何?取得了哪些成效?习近平总书记十分关心。在调研过程中,他着重谈了几个关键问题。

开展主题教育的必要性在哪里?

认识到位,才能行动自觉。“搞主题教育的必要性在哪?”习近平总书记同自然资源厅的工作人员交谈时,首先提到了这个问题。这个问题,他曾多次作出深刻阐述。今年5月,习近平总书记深入江西赣州革命老区考察调研时就强调,“主题教育就是要进一步筑牢理想信念,就是要在新中国成立70年的时候宣示下一个70年,重整行装再出发。”翻开风云激荡的红色篇章,是一部我们党坚守初心和使命的生动教材。习近平总书记强调,“面对敌人的屠刀,为什么革命烈士能够表现出‘头可断、血可流、气节不可改、主义不可丢’的硬骨头精神?就是因为他们心中铭记着党的性质和宗旨,铭记着党的初心和使命。”习近平总书记指出:“今天,仍有大量的

始终牢记党的初心和使命

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育——记习近平总书记在内蒙古考察并指导

各种考验,有时甚至会有生死考验。在这种情况下,我们的党员干部能不能坚守党的初心和使命,经受住考验,这是需要我们不断用行动回答的一个严肃问题。无论顺境还是逆境,我们党始终心怀忧患,清醒而坚定。“新中国成立70年来,我们取得了很大成绩,但也面临很多问题。”16日下午,在听取自治区工作汇报时,习近平总书记语重心长,“背离了初心和使命,党就会改变性质、改变颜色,就会失去人民、失去未来。”“如果缺少了自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的勇气和能力,我们党就将陷入危险境地,做不到永远立于不败之地、永葆青春。”从延安整风运动到“不忘初心、牢记使命”主题教育,记载着我们党不断进行自我革命的政治勇气。实现中华民族伟大复兴进入了关键时期,“船到中流更急、人到半山路更陡”,更需我们党“刀刀向内的自我革命精神”。习近平总书记强调:“党的自我革命任重道远,决不能有停一停、歇一歇的想法。”“自成立以来,我们党不断地进行这样的自我革命,今天我们开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育,就是新的历史条件下进行的党的自我革命。这样的党内集中教育今后还经常地进行。”“它就是一种清扫整理,就像我们每个人日常生活一样。”总书记很形象地打个比喻,“我们每天都要刷牙洗脸,打扫卫生,洗盘洗碗洗衣服,党的建设也要做这些事情。灰尘多了,就要吸尘;牙齿不洁净,就要刷牙;身体不健康了,就要治病。有什么问题就解决什么问题,缺什么就要补什么,有的放矢,实事求是,不讳病、不忌医。”从只有50多位党员到9000多万党员,98年来中国共产党发展成为世界最大的执政党,在风云变幻的百年史册上铸就了不朽传奇。历史如灯塔,指引人们前行。这些年,到西柏坡重走“进京赶考”之路,率中央政治局常委到上海中共一大旧址和嘉兴南湖重温入党誓词,到江西赣州革命老区追寻中央红军长征的足迹……习近平总书记一直在深入思索:中国共产党为什么能够一次次绝境重生?为什么能够始终赢得人民拥护和支持?为什么能够取得革命、建设、改革的成就?习近平总书记指出,“因为我们是一个用马克思主义武装起来的党。”(下转第二版)

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组对开展专项整治作出部署安排

本报北京7月17日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》,要求各地区各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,真刀真枪解决问题,切实抓好主题教育列出的8个方面突出问题的专项整治。通知指出,这次主题教育专项整治8个方面突出问题,是党中央结合当前正在做的事情,聚焦解决党内存在的突出问题作出的重要部署,是确保主题教育取得实效的重要举措。各地区各部门各单位要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,抓好专项整治工作。通知强调,第一批单位首先要抓好贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署阳奉阴违等5个方面问题的专项整治,同时针对市县两级注意整治侵害群众利益等3个方面问题,逐项细化问题清单,从自身找原因、抓整改;第二批单位要主动起来,能改的抓紧改。

通知提出,整治对贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署阳奉阴违的问题。对贯彻落实情况进行自查自纠,逐条梳理,建立台账。重点看习近平总书记重要指示批示的要求有没有落实、问题有没有解决、现状有没有改变。对已经落实的,要抓好巩固提高;对尚未落实或落实不到位的,要一一查明原因,明确时限要求和整改措施;对存在不扎实、不落实问题的,要区别情况予以问责。整治情况要形成专项报告。整治不担当不作为的问题。紧紧围绕做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,推进三大攻坚战,特别是防范化解重大风险,破解供给侧结构性改革难题、解决关键领域核心技术“卡脖子”问题、解决党的建设面临的紧迫问题,紧紧围绕本地区本部门本单位中心任务,聚焦工作思路措施不当、指导推动不力,不敢面对问题、触及矛盾,工作长期没有实质性进展、群众反映强烈的问题长期得不到解决等问题,深查细纠精神不振、不担当不作为的具体表现,一项一项进行整治。整治违反中央八项规定精神的突出问题。聚焦违规吃喝、违规收受礼品礼金、违规操办婚

丧喜庆事宜等问题,聚焦领导干部违规参加各类研讨会、论坛等问题,抓好整治。根据中央要求和工作实际,健全制度规范。整治层层加重基层负担的问题。按照“基层减负年”的工作要求,把力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题,一件一件抓实整改。中央和国家机关要带头开展形式主义问题大排查。全面清理规范“一票否决”和签订责任状事项。整治领导干部配备、子女及其配偶违规经商办企业的问题。省区市要按照中央有关政策进行规范、整治,在中央单位抓紧开展试点,推动领导干部廉洁从政、秉公用权。通知要求,整治侵害群众利益的问题。聚焦扶贫领域腐败和作风问题,聚焦教育医疗、环境保护、食品药品安全等民生领域侵害群众利益问题,聚焦发生在群众身边的不正之风和“微腐败”问题,聚焦统计造假等问题,进行集中整治。整治基层党组织软弱涣散的问题。以农村为重点,以县为单位,对软弱涣散村党组织进行集中排查,不设比例,应整尽整。”(下转第三版)

栗战书会见利比亚临时参议长

新华社北京7月17日电 (记者白洁)全国人大常委会委员栗战书17日在北京会见利比亚临时参议长阿尔伯特·切。栗战书说,中方赞赏利比亚以立法形式确认坚持一个中国原则。中国全国人大将以习近平主席与维阿总统

达成的重要共识为指引,为落实中非合作论坛北京峰会成果、推进共建“一带一路”、加强各领域的务实合作提供法律支持和保障。两国立法机构应加强交流合作,丰富双边多层次交往,为打造更加紧密的中非命运共同体,共同推动中利关系实现更大发展作出积极贡献。

阿尔伯特·切表示,利方恪守一个中国原则,愿与中方抓住共建“一带一路”和非中合作快速发展的机遇,加强立法机构往来和各领域合作。吉炳轩参加会见。

导读

- 脱贫攻坚,摘帽不摘监管——“贫困帽再也不想戴” 第二版
- 解决群众办事、办证、办企痛点难点 60项措施便民利企 第四版
- 经济发展亮点多韧性足——轻工业 势头稳效益升 第十版
- 大数据、人工智能助推办案提速、服务便民 智慧政法“智”从何来 第十一版
- 解码·赓续文脉——流动的徽州记忆 第十二版
- 设立排放控制区,改用清洁能源等 船舶减排 大气减负 第十三版